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Évzárógondolatok
~k_t�i�kÔÞ�¯N 

HO�*_

Számomra, ahogy szinte minden gönyűi 
számára az idei év nagyon különleges 
volt, hiszen községünk idén ünnepel-
hette első írásos említésének 800. 
évfordulóját. 
Az ünnepi év alkalmából új kiad-
ványokkal, új épített emlékekkel, 
különleges és gazdag program-
kínálattal színesíthettük nemcsak 
magát a települést, hanem az itt 
élők mindennapjait is.
Az év vége felé közeledve egyrészt 
értékeljük a mögöttünk álló évet, illetve 
igyekszünk egy kicsit megpihenni is. 
A decemberi hajtás, az ajándékok utáni roha-
nás mellett vagy helyett, próbáljunk meg időt szánni 
egymásra is. Karácsony közeledtével ne csak a há-
zainkat takarítsuk ki, díszítsük fel! A szívünket és lel-
künket is öltöztessük ünneplőbe, és töltsünk minél 
több időt családunkkal és szeretteinkkel.

Áldott, szeretetteljes karácsonyi ünnepeket  
és sikerekben gazdag, boldog új esztendőt kívánok!

Major Gábor 
polgármester 

Az Önkormányzati Kft. 
beszámolója
A legutóbbi lapszám óta eltelt időszakban tovább folytattuk a temetőkerti munkálatokat: mind a ke-
rítés, mind a gyalogutak elkészültek. A rengeteg építési törmelék miatt lényegében az egész fel-
ső réteg talajcseréje vált szükségessé. Elvégeztük a füvesítést, díszfákat és tujasort telepítettünk. 
A temetői munkálatokat befejeztük, és átadtuk az önkormányzatnak, mint megrendelőnek.
A temetői munkálatok végeztével szervízeljük gépeinket és előkészítjük őket a várható téli munkálatokra. 
Október végén a közterületeken és az önkormányzati területeken is fűnyírást végeztünk, melyből még egy 
vár ránk ebben az évben.
Az eddigi megszokott gyakorlatot követve, a szociális tűzifát is szeretnék kiosztani még karácsony előtt.
Az Egészségház udvarán elkészítettük az időkapszula tárolóját is.
Ahogy az eddigi években, úgy idén is közreműködtünk a karácsonyi előkészületekben: elvégeztük az ad-
venti koszorúhoz szükséges fák gallyazását, a falu karácsonyfájának kivágását, szállítását, felállítását, 
valamint a Hivatal udvarán felállítottuk az istállót is a Betlehemhez.

*ǆƟƖon iƊ ƊǆĎrĎƖnďņ ņöƊǆönĎƖĎƖ 
monĈani a Gönyű 800-as mun-
kacsoport tagjainak, az intézmé-
nyeknek, a civil szervezeteknek, 
Įoħy ņƣlönfďlĎ öƖlĎƖĎiņņĎl͚ ſroħ-
ramŃaiņņal ďƊ mƞnņæŃƞņņal Įoǆǆæ-
ŃærƞlƖaņ a ̍ ̅̅ͲaƊ ďƵ mďlƖŝ mĎħƣn-

nĎſlďƊďĮĎǆ͟ 
_öƊǆönĎƖĎm fĎŃĎǆĎm ņi a Képvi-

selő-testület tagjainak ďƊ mindazon 
gönyűi lakosoknak iƊ͚ aņiņ rďƊǆƖ ƵĎƖƖĎņ Ďn-

nĎņ a ņƣlönlĎħĎƊ͚ ƣnnĎſi ďƵnĎņ a lĎĀonyolí-
ƖæƊæĀan͟

Major Gábor
polgármester

Az évzáró gondolatok 
margójára

Köszönetmondás

Köszönetet mondunk Gönyű Község Önkormányzata ne-
vében azon ügyes kezű, önkéntes segítőinknek, kiknek 
jóvoltából advent és a közelgő karácsony alkalmából ün-
neplőbe öltöztethettük a Bajcsy-Zsilinszky út menti fákat, 
illetve megújulhattak a falu karácsonyfájának díszei is.
Köszönet illeti Bartus Anikót, Badar Lászlót, Balogh Árpádot, 
Csákvári Árpádot, Gábriel Gyulát és Major Gábort a minták 
kivágásáért, Vida Csabát pedig a díszek lefestéséért. 

Szász-Pungur Csenge
közművelődési referens



32022. december

Áldott, békés karácsonyi ünnepeket 
és boldog új évet kívánok minden kedves Olvasónak 

az Önkormányzati Kft. nevében!

Fehér Zsolt
ügyvezető

Az évzáró gondolatok 
margójára

Pályázati
hírek

Magyar Falu Program keretében hamarosan végéhez 
ér az Irányi Dániel utca Deák Ferenc utca és a Dam-
janich János utca közötti szakasz járdafelújítása, ame-
lyet az „Önkormányzati járdaépítés/felújítás támoga-
tása-2022” című pályázat támogatásával valósít meg  
az önkormányzat. 
Az önkormányzat saját erőből finanszírozza az Irányi 
Dániel utca Damjanich utca és Bajcsy-Zsilinszky utca 
közötti szakasz járdafelújítását.
A Belügyminisztérium által meghirdetett „Az Önkor-
mányzati feladatellátást szolgáló fejlesztések támo-
gatása-2021” „Belterületi utak, járdák, hidak felújítása” 
című pályázat támogatásával az Irányi Dániel utca Kos-
suth Lajos utca és Bajcsy-Zsilinszky utca közötti szaka-
sza kap új burkolatot.
A felújítási munkák a napokban befejeződnek. Köszön-
jük az itt lakók és közlekedők türelmét!

Szintén a Magyar Falu Program által meghirdetett „Ön-
kormányzati temetők infrastrukturális fejlesztése-2021” 
című pályázat keretében elnyert mintegy 5 millió forint-
ból és jelentős saját erőből a temető bővítése is elkészült.

A Területi Operatív Program PLUSZ keretein belül meg-
hirdetett, „Gönyűi Egészségház és Közösségi Épület 
napelemes korszerűsítése” című pályázat által meg-
valósuló napelemes rendszer telepítése is a befeje-
zéshez közelít. Sajnos az engedélyeztetési folyamat 
elhúzódott, de bízunk benne, hogy rövidesen a kivite-
lezésre is sor kerülhet.
A Területi Operatív Program PLUSZ keretein belül be-
nyújtott „Gyereknevelést támogató humán infrastruk-
túra fejlesztése” című felhívására „A Gönyűi Kék Duna 
Óvoda és Bölcsőde férőhelybővítése” című pályázat ál-
tal elnyert 221,115 millió forintból két új csoportszoba 
kerül kialakításra, ezáltal hamarosan megoldódni lát-
szik a bölcsődei, óvodai férőhelyek problémája. A kivi-
telező kiválasztása folyamatban van.
A Területi Operatív Program PLUSZ keretein belül meg-
hirdetett „Helyi egészségügyi és szociális infrastruktúra 
fejlesztése” című és a „Helyi gazdaságfejlesztés” című 
felhívásokra benyújtott pályázatainkra sajnos még ér-
demi választ nem kaptunk, ebből a Gönyűi Szociális 
Alapszolgáltatási Intézmény, illetve az óvodai főző-
konyha kerülne felújításra. 
Ezen felül az önkormányzat a Pannónia Kincse Leader 
Egyesülethez is nyújtott be pályázatot: ágaprító gépet 
szeretnénk beszerezni a helyben kivágásra kerülő fa 
feldolgozásához és szociális célra történő hasznosí-
tásához, pótkocsit a falun belüli szállítások lebonyolí-
tásához, valamint hőlégfúvókat a téli, koratavaszi ren-
dezvények lebonyolításához. 
Minden évben pályázik az önkormányzat szociális 
tűzifára a Belügyminisztérium által meghirdetett pá-
lyázaton, ebben az évben 88 erdei köbméter kemény-
lombos fa szétosztására lesz lehetőség. A döntés 
megszületett, a fa kiszállítása és a pályázók kiértesíté-
se folyamatban van.

Radványi Katalin
pályázati referens
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Híreink röviden
• A GYHG Győri Hulladékgazdálkodási Nonprofit  
Kft. tájékoztatása alapján a hulladékudvar 
téli nyitvatartása a következőképpen alakul  
november 1-től:

Csütörtök 7:00-16:00
Szombat 10:00-14:00

Bővebb információ a www.gyhg.hu weboldalon, 
valamint a Hulladék112 applikációban olvasható. 

• A Gönyűi Polgármesteri Hivatal ügyfélfogadá-
sának átmeneti változása 2022. október 10-től 
2023. február 24-ig:
Pénteki napokon a Hivatal zárva tart, az ügyfe-
lekkel való kapcsolattartás telefonon és elekt-
ronikus úton történik 8:00 – 12:00 közötti időtar-
tamban.
A péntek délelőtti személyes ügyfélfogadás he-
lyett a hivatal csütörtöki napokon 13:00 – 17:00-
ig biztosít emelt időtartamú ügyfélfogadást. 

• A Gönyűi Polgármesteri Hivatal igazgatási szü-
nete 2022. december 22-től 2023. január 6-ig tart, 
mely időtartam alatt az ügyfélfogadás szünetel. 

• Tisztelt Könyvtárhasználók!
A községi könyvtár 2022. december 21-től 2023. 
január 6-ig zárva tart. Utolsó nyitvatartási nap: 
2022. december 20.
Január 9-től a könyvtár ideiglenes nyitvatar-
tási rend szerint működik, a szerdai napo-
kon 15 órától 17 óráig. Első nyitvatartási nap:  
2023. január 11.

Szász-Pungur Csenge
könyvtáros

• A hajdan szebb korokat megélt, Gönyű egyik 
központi helyén fekvő Postakocsi Fogadó épü-
letének megmentéséért, figyelemfelhívó jel-
leggel aláírásgyűjtési akcióba kezdett a Gönyűi 
Honismereti Egylet. Összesen 2251-en írták alá 
az íveket, melyek továbbításra kerültek az ille-
tékesek felé.

Nk¯+Þi+kÔN HO�*_
Gönyűi Kék Duna Óvoda és Bölcsőde

Szeptember 29. Szent Mihály napja, melyhez számos népszokás és időjárási 
megfigyelés fűződik. A népi kalendárium a szeptembert Szent Mihály havának 
nevezi. Ettől a naptól kezdődött a kisfarsang ideje, ami Katalin napjáig tartott. A 
lakodalmak és a bálok időszaka volt. A Szent György napjakor kihajtott állatokat 
ezen a napon terelték vissza, a pásztorokat pedig elszámoltatták és kifizették. 
Országszerte emlékezetesek voltak a szentmihályi vásárok, ahol nemcsak a 
szükséges holmikat tudták beszerezni a vásározók, de szórakozási és ismerke-
dési lehetőséget jelentett számukra.
Ennek a jeles eseménynek a hagyományát próbáljuk fenntartani óvodánkban 
is minden évben. Idén a Katica csoportosok készültek műsorral és sok szép 
portékával a Mihály napi vásár alkalmából. Lehetett kapni kézműves dolgokat, 
mézesbábot, perecet és más finomságot is. Majd a műsor után illatárium, jósda, 
céllövölde, erőpróba és fotósarok várta a nézelődőket. Igazi vásári forgatag ke-
rekedett ebben a két órában az óvoda falai között. 
Reméljük, még sok-sok évig ápolni tudjuk ezt a szép tradíciót intézményünkben.

Berkes Csilla
óvodapedagógus

Mihály napottartottunk
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Az október 4-i állatok világnapja mindig kiemelten fon-
tos időpont az intézményünkben. A játékok és foglal-
kozások tematikáját ilyenkor mindig e köré igazítják  
a pedagógusok. Apróbb kirándulásokat tesznek a csoportok, 
akár egy kisebb farm vagy gazdaság meglátogatása, vagy 
egy állatkerti séta keretében. Lehet szó háziállatokról, erdei 
állatokról vagy vadon élő egzotikus állatokról. Az idei évben 
azonban szóba kerültek az otthontalan, segítségre szoruló ál-
latok, a felelős állattartás és a közösség gondoskodó ereje is. 
Ennek kapcsán jött az ötlet, hogy a közeli menhely számá-
ra szervezzünk egy kisebb gyűjtést. Az eredmény várakozá-
son felüli lett, ugyanis három teli bevásárlókocsinyi felaján-
lást tudtunk átadni a Győri Állatmenhely részére, amit kitörő 
örömmel fogadtak.
Ezúton is szeretném megköszönni az intézményünkbe járó 
szülőknek és kollégáknak a felajánlásokat és segítséget!

Szalay-Járay Ninetta
intézményvezető-helyettes

Menhelyi gyűjtés az óvodában
az állatok világnapja alkalmából Kép forrása: a Győri Állatmenhely Facebook oldala

Márton nap
az óvodában

Évek óta hagyományként ünnepeljük Márton napját az óvodában. Ilyenkor min-
den csoportban megismerkednek a gyermekek Szent Márton legendájával, libás 
daloktól és játékoktól hangosak a csoportszobák, többféle kézműves technikával 
libák készülnek. 
A délután folyamán többféle játékot kipróbálhattak a gyerekek az udvaron, min-
den állomáson az elvégzett feladatért pecsétet kaptak a menetlevelükbe. Kipró-
bálhatták a lúdtollal rajzolást, a morzsolást, tömést, célba dobást, tojáskeresést, 
libaterelést, csipegetést és egy kis időre rókává is válhattak a gyerekek, amíg libára 
vadásztak. A Szülői Szervezet tagjai libazsíros kenyérrel, teával és újborral kínál-
ták a megjelenteket. A gyerekek és vendégeink a Halacska csoportos és néhány 
Maci csoportos gyermek műsorát tekinthették meg, melyből az is kiderült, hogy 
„aki Márton napján libát nem eszik, egész évben éhezik”. Sőt, a liba mellcsontjából a 
közelgő téli időjárásra is lehet következtetni: ha a liba csontja fehér és hosszú, akkor 
havas lesz a tél, ha viszont barna és rövid, akkor sáros télre számíthatunk. 

Fodorné Gugyin Anett
óvodapedagógus

koƵĎmĀĎr ĎlĎŃďn a Gönyűi _ďņ $ƞna uƵoĈa ďƊ �ölāƊŲĈĎ rďƊǆƖ ƵĎƖƖ a Vorwerk Kobold 
Magyarország ælƖal mĎħĮirĈĎƖĎƖƖ ŝƵoĈa ƖiƊǆƖíƖŝ ſroħramŃæĀan͟
� ÍorƶĎrņ _oĀolĈ iaħyarorƊǆæħ Ɗǆæmæra fonƖoƊ͚ Įoħy minďl ƖöĀĀ ħyĎrĎņ ƖiƊǆƖa͚ aƖņaͲ 
ďƊ ſormĎnƖĎƊ ĮĎlyĎn ƖƞĈŃa ĎlƖölƖĎni aǆ ŝƵoĈæĀan Ƶaħy ĀölāƊöĈďĀĎn ƖölƖöƖƖ iĈŲƖ͟ *ǆďrƖ 
a āďħ ƊĎħíƖŲ ƟƖra inĈƞlƖ ̇̅̇̇ͲĀĎn ďƊ fĎlaŃænloƖƖa͚ Įoħy a ÍorƶĎrņ _oĀolĈ ƖaņaríƖŝĀĎ-
rĎnĈĎǆďƊƊĎl ņiƖiƊǆƖíƖŃa a āƊoſorƖƊǆoĀæņ ƊǆŲnyĎħĎiƖ͚ ƖĎƻƖilfĎlƣlĎƖĎiƖ a ƵalŝĈi ƖiƊǆƖaƊæħ Ďl-
ďrďƊĎ ŃĎħyďĀĎn͜ HaǆænņĀan mæra minĈĎn mæƊoĈiņ ĎmĀĎr aƊǆƖma͚ Ƶaħy ĎħyďĀ allĎrħi-
æƊ ƖƣnĎƖĎņņĎl forĈƞl orƵoƊĮoǆ͟ ¢oņ ĎƊĎƖĀĎn āƊaņ ĎrŲƊ ħyŝħyƊǆĎrĎņ͚ inĮalæƖoroņ ƊĎħíƖiņ 
a lďħƟƖi mĎħĀĎƖĎħĎĈďƊĎņĎƖ͚ ſĎĈiħ ƊoņƊǆor aǆ oņ mĎħƊǆƣnƖĎƖĮĎƖŲ lĎnnĎ͟
aĎlņĎƊ ¢ǆƣlŲi ¢ǆĎrƵĎǆĎƖi Ɩaħoņņal͚ aǆ NnƖďǆmďnyƵĎǆĎƖŲ �ƊƊǆonnyal ďƊ nďĮæny Ĉolħoǆŝ-
Ƶal ƊiņĎrĎƊĎn ņiƖaņaríƖoƖƖƞņ͚ Ɗǆæraǆ ƖĎāĮnolŝħiæƵal mďlyƖiƊǆƖíƖoƖƖƞņ a ƊǆŲnyĎħĎņĎƖ͟
kaħy öröm͚ Įoħy Ďħy mďħ ƖiƊǆƖæĀĀ ņörnyĎǆĎƖĀĎn ƖƞĈnaņ ŃæƖƊǆani a ħyĎrĎņĎņ͚ amiņor 
lĎĮƞſſannaņ a ƊǆŲnyĎħĎņrĎ͟
�ǆ ŝƵoĈa ƖiƊǆƖíƖæƊæn ņíƵƣl͚ ſroħram ņĎrĎƖďn ĀĎlƣl inħyĎnĎƊ maƖraā fĎrƖŲƖlĎníƖŲ ďƊ aƖ-
ņæƖlaníƖŝ lĎĮĎƖŲƊďħĎƖ iƊ ĀiǆƖoƊíƖanaņ olyan āƊalæĈoņnaņ iƊ͚ aĮol a ħyĎrņŲā ſollĎnͥſor 
allĎrħiæƵal Ƶaħy ďſſ rĎnĈƊǆĎrĎƊĎn fĎlƊŲlďħƟƖi mĎħĀĎƖĎħĎĈďƊƊĎl ņƣǆĈ͚ ĮiƊǆĎn a nyƞ-
ħoĈƖ alƵæƊ ĀiǆƖoƊíƖæƊa aǆ ĎlƊŲ lďſďƊ aǆ ĎħďƊǆƊďħ fĎlď͟

Hidvégi-Vas Éva
a Szülői Szervezet elnöke

Óvoda tisztítás a Kobolddal
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Meghívó 

Szeretettel várunk minden kedves érdeklődőt 

a Gönyűi Széchenyi István Általános Iskola  

és a  

Napsugár Művészeti Iskola által rendezendő  

ÜNNEPVÁRÓ ADVENTI KONCERTRE. 
Közreműködnek: Zeneiskolás növendékek 

Gönyűi Széchenyi István Általános Iskola énekkara 

 

Helyszín: Római Katolikus templom 

Időpont: 2022. december 14. 17:00 óra 
 

 

A magyar tökfaragás története
forrás: https://www.anyaparadicsom.hu/atokfaragastortenete 

A tökfaragás hagyományát leggyakrabban az ame-
rikai Halloween ünnepéhez kötik, pedig Magyaror-
szágon is a régi időkre nyúlik vissza a története.
Az első erről szóló történet egészen Salamon ki-
rály idejébe nyúlik vissza. Salamon trónviszályban 
állt unokatestvérével, Gézával, illetve annak halála 
után Lászlóval. 1081-ben Salamon elismerte Lászlót 
magyar királynak, cserébe megtarthatta királyi címét. 
Azonban a királyi udvarban is terveket szőtt a trón visz-
szaszerzésére. László ezt megtudta és biztonsági okból a visegrádi 
vár tornyába záratta. Az őröknek parancsba adták, hogy éjszaka tök-
lámpásokkal világítsák ki a tornyot, hogy mindig szemmel tarthassák 
a rabot. A lámpások így a Dunán közlekedő hajósoknak is támpontul 
szolgáltak. Innen ered a mondás: "Fénylik, mint Salamon töke!"
Iskolánk felső tagozatos tanulói tökfaragással állítottak emléket a 
fenti hagyománynak október 18-án. A kifaragott tökök, megvilágítva 
tették hangulatossá iskolánk főbejáratát.

Kiss Béla 
igazgató

Tökös nap az iskolában

Gönyűi Széchenyi István Általános Iskola

Izgatott és várakozással teli gyereksereg gyülekezett 
a Gönyűi Széchenyi István Általános Iskola udvarán 
2022.10.07. reggelén. Az őszi túranap kezdetét várták 
mindannyian. A rossz idő miatt egy hét halasztást kö-
vetően került sor az iskolai túranapra, melybe lendü-
letesen vetették bele magukat a gyerekek. 

Őszi túranap
az iskolában

Míg tanulóink túráztak, társaik szülői segítséggel el-
készítették a jól megérdemelt ebédet. Minden csa-
pat egységesen paprikáskrumplit készített, melyek 
mindegyikét kitűnő ízvilág jellemzett. 
Remek hangulatban töltöttük el ezt a napot és örül-
tünk, hogy újra közös programban lehetett részünk.

Szászi Noémi
DÖK munkáját segítő pedagógus

̇̅̇̇͟ oņƖŝĀĎr ̇̌Ͳďn Széles Imre szaktanácsadó 
ƖarƖoƖƖ ĎlŲaĈæƊƖ iƊņolænņĀan ǣmoħaƖæƊ a ſælya-
ƵælaƊǆƖæƊƖ͚ ƖoƵæĀĀƖanƞlæƊƖ ƊĎħíƖŲ fĎlaĈaƖoņĮoǆ 
āímmĎl͟  � rĎnĈĎǆƵďnyĎn͚ a fĎlƊŲ ƖaħoǆaƖon ƖaníƖŝ 
ſĎĈaħŝħƞƊoņ͚ a ̌͟ ďƊ ̍͟ oƊǆƖælyoƊ Ɩanƞlŝņ ďƊ Ɗǆƣ-
lĎiņ ƵĎƖƖĎņ rďƊǆƖ͟ �Ɩfoħŝ ņďſĎƖ ņaſƖƞnņ a ſælya-
ĈönƖďƊƖ ĀĎfolyæƊolŝ ƖďnyĎǆŲņrŲl͚ mĎlyĎņĎƖ mďr-
lĎħĎlni ņĎll a ſælyaƵælaƊǆƖæƊ ĎlŲƖƖ͟ iĎħiƊmĎrƖƣņ  
a ņöǆďſfoņƟ oņƖaƖæƊ ņƣlönĀöǆŲ iƊņolaƖíſƞƊaiƖ͚ a 
fĎlƵďƖĎli ĎlŃæræƊ mĎnĎƖďƖ͟ �ĎmďnyĎinņ ƊǆĎrinƖ aǆ 
ĎlĮanħǆoƖƖaņ naħyĀan ĮoǆǆæŃærƞlnaņ a ħyĎrĎņĎņ 
Ďħyďni ŃöƵŲņďſďnĎņ ņialaņíƖæƊæĮoǆ ďƊ aǆ ĎrĎĈmď-
nyĎƊ ſælyaƵælaƊǆƖæƊĮoǆ͟ 

Horváthné Szombathelyi Rita

Pályaválasztás
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Meghívó 

Szeretettel várunk minden kedves érdeklődőt 

a Gönyűi Széchenyi István Általános Iskola  

és a  

Napsugár Művészeti Iskola által rendezendő  

ÜNNEPVÁRÓ ADVENTI KONCERTRE. 
Közreműködnek: Zeneiskolás növendékek 

Gönyűi Széchenyi István Általános Iskola énekkara 

 

Helyszín: Római Katolikus templom 

Időpont: 2022. december 14. 17:00 óra 
 

 

Iskolánk a 2022/23. tanévben is szervez is-
kola előkészítő foglalkozásokat a jelenleg 
még óvodás gyerekek közül azok számára, 
akik a következő tanévben tankötelesek és 
egyúttal elsős tanulók lesznek.  A „Manó Ta-
noda” foglalkozásaira várunk minden óvodás 
gyermeket, aki 2023 szeptemberében kezdi 
iskolai tanulmányait a település általános is-
kolájában. 
A foglakozások célja, hogy megkönnyítsük 
az óvodából az iskolába való átmenet ne-
hézségének leküzdését. A foglalkozásokon 
kiemelt szerepet kap a szövegértés fejlesz-

tése, szókincsbővítés, beszédfejlesztés, mozgásfejlesz-
tés, emlékezetfejlesztés, helyes ceruzafogás kialakítása, 
különböző számkörökben való tájékozódás, mindez játé-
kos feladatmegoldásokkal. 
A gyerekek megismerik az iskola épületét, az iskolai szo-
kásokat. Célunk, hogy a gyermekek már ismerősként lép-

jenek iskolánk falai közé szeptemberben! Hisszük, hogy 
így könnyebben alkalmazkodnak az új elvárásokhoz.

A Manó Tanoda 60 perc időtartamú foglakozásainak ter-
vezett időpontjai:
1. december 01.  csütörtök 15:00-16:00 között
2. január 12. csütörtök 15:00-16:00 között
3. február 09. csütörtök 15:00-16:00 között
4. március 09. csütörtök 15:00-16:00 között
5. április 20. csütörtök 15:00-16:00 között
6.  május 04.  csütörtök 15:00-16:00 között

A foglalkozások megkezdése előtt, november 29-én 
16:00 órakor tájékoztatót tartunk iskolánkban. 
A tájékoztató témája: iskolaérettség, valamint az előkészí-
tő foglalkozások tematikájának ismertetése.
A tájékoztatóra szeretettel várjuk, mint leendő elsős tanu-
lónk édesanyját, édesapját!

Gönyű, 2022. november 14.

Kiss Béla 
igazgató sk.

A Gönyűi Szociális Alapszolgáltatási Intézmény az idei évben 
több pályázatot is sikeres eredménnyel zárt, így az alábbi prog-
ramok tudtak az elmúlt időszakban megvalósulni: 
A Nemzeti Kulturális Alap pályázatán keresztül lehetőségünk 
nyílt 16 fővel a Győri Nemzeti Színház Puskás, a musical c. előa-
dásán részt venni. Fantasztikus szereposztás, hihetetlen tör-
ténet, melyen keresztül egy legenda életét ismerhettük meg. 
Ezen pályázati keret lehetőséget biztosított arra is, hogy külön-
böző kreatív foglalkozások alapanyagait is beszerezzük, mint 
például az emlékezés koszorúit és a Varroda tanoda elnevezé-
sű foglalkozásunk szövet alapanyagát is. 
Az Uniper Hungary Kft. 2022. évi pályázatán keresztül nyílt lehe-
tőségünk arra, hogy az Alzheimer c. dokumentumfilm Gönyűn 
is levetítésre kerüljön, melyet egy előadás és kötetlen beszél-
getés kísért Kollár Istvánnal, a film készítőjével és Dr. Menyhárt 
Miklós főorvossal. 
Sikeresen zárult a 65 év felettiek számára szervezett ingyenes 
számítógépes képzésünk, mely az Önkormányzattal közös 
szervezésben valósulhatott meg. Minden résztvevő szemé-
lyesen vehette át a képzésen való részvételéért az elismerő 
oklevelet. A jövő évben az ősz folyamán várható a következő 
képzés indulása, de természetesen a részleteket a későbbiek-

ben publikáljuk. Ezúton is szeretnénk, mint oktatók a hálánkat 
kifejezni a két csoport résztvevőinek a képzés zárásakor áta-
dott ajándékcsomagokért. 
2022. november 2-án véget ért Agytorna elnevezésű nyere-
ményjátékunk, 2022. november 11-én a nyereményjáték sor-
solása is lezajlott. A sorsolás védnöke Ott-Szegő Henrietta 
képviselő asszony volt. Ezúton is köszönjük, hogy elfogadta 
felkérésünket. Nyerteseinket, azaz Farkas Lászlónét, Bedő Já-
nosnét, Varga Istvánt, Hangyál Istvánnét, Vígh Istvánt, Varga 
Tivadarnét a megadott elérhetőségeken értesítettük, átadásra 
került számukra az ajándékcsomag és az ajándékutalványok. 
Köszönjük a beérkező pályázatokat és gratulálunk a nyertesek-
nek!
Karácsony előtt a gyerekeknek is igyekszünk kedveskedni, 
ugyanis a Gönyűi Család- és Gyermekjóléti Szolgálattal a vele 
valamilyen formában kapcsolatban álló gyerekek számára ka-
rácsonyi kreatív foglalkozást szervez, mely során az elkészített 
tárgyakat a résztvevők természetesen haza is vihetik. Az össze-
jövetel során törekszünk a meghitt karácsonyi hangulat előidé-
zésére és a gyermeki mosoly fókuszba helyezésére. 

Áldott Ünnepet és Boldog Új Évet Kívánunk!

Pákozdi Ramóna
intézményvezető

Krónika

Gönyűi Szociális Alapszolgáltatási Intézmény

KEDVES SZÜLŐ!
KEDVES LEENDŐ ELSŐ 
OSZTÁLYOS TANULÓ!
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Gönyűi
Polgárőr Egyesület

Zsiliplátogatás 
két keréken

A rendőrség élményt, információt 
adó felkészítése gönyűi ifik számára

Az IGK, vagyis a Gönyűi Polgárőr Egyesület által koordinált 
ifjúsági program tagjaival október 22-én a Mosoni-Duna 
torkolatánál épült hajózsilip látogatásán vettünk részt.
A műtárgyhoz érve Gaskó Tibor és Vida András kezelők szí-
vélyes fogadtatásában volt részünk.  Már vártak bennün-
ket, mert a kezelőépület kamerái segítségével messziről 
látták közeledő csapatunkat. Gaskó Tibortól megtudtuk,  
hogy a torkolati műtárgy megépítésére azért volt szük-
ség, mert a Dunán évtizedek alatt jelentős medersüllye-
dés alakult ki, aminek következtében lesüllyedtek a kis- és 
közepes vízszintek. A létesítmény megszünteti a Duna 
kedvezőtlen, leszívó hatását, javítja a térség ta-
lajvízszintjét, biztosítja a folyó alsó szakaszán  
a hajózást. A torkolati mű alkalmas hajók 
(max. 85 m hosszú és 11,4m széles) átzsilipe-
lésére is. Az árvízkapu funkciója csökkenti 
az árvízszinteket, növeli az árvízvédelmi 
biztonságot, a halátjáró pedig biztosítja a 
Mosoni-Duna ökológiai átjárhatóságát. Vida 
András elmondta, hogy a vízi turistákra való 
tekintettel a kajakok, kenuk kézi átemelésé-
hez csónakátemelő rámpákat és sólyákat ala-
kítottak ki.                                                                                        
A külső rész körbejárása után idegenvezetésünk a ha-
józsilip melletti kezelőépületben folytatódott. Betekintést 
nyerhettünk a torony műszaki ellátottságába, modern fel-
szereltségébe.
Nagyon köszönjük ezt a tartalmas délelőttöt Tatai Róbernek, 
Gaskó Tibornak és Vida Andrásnak.
Kihasználva Vének közelségét, még meghosszabbítottuk 
utunkat egy kis falukerüléssel, ami után már utunk hazafelé 
vezetett.

Hencz Istvánné

A Gönyűi Polgárőr Egyesület által koordinált ifjúsági 
program, az Ifjú Gönyűiek Közösségének (IGK) tag-
jai néhány felnőtt polgárőr kíséretében ellátogattak  
a Győri Rendőrkapitányságra és megismerkedhet-
tek a rendőrök életével, sokrétű munkájával. 

A polgárőrök egyik feladata, hogy segítsék  
a rendőrök munkáját a közrendért tett 

végzett szolgálatukban. Ehhez ismer-
ni kell a rendőrök feladatait és a kö-
zös munka lehetőségeit is. 
A látogatás fő célja az volt, hogy  
a gyerekek minél több szakmai infor-
mációt kapjanak első kézből egy 
autentikus helyen, ezzel is se-

gítve felkészülésüket a maj-
dani polgárőr munkára. A 

rendőrkapitányságon Nemes 
Ilona rendőr őrnagy fogadta kö-

zösségünket és elkísért minket az első 
állomásra, ahol Dr. Csikós Botond ren-
dőr alezredes fegyverbemutatót tar-
tott nekünk. Megismerkedtünk a ren-
dőrök alapfelszereltségéhez tartozó 
pisztollyal és géppisztollyal, de láthat-
tunk különleges gépkarabélyokat, gép-
puskákat és sörétes puskát is. Megtudtuk,  
hogy a szovjetek által kifejlesztett AK 47-es 
lőfegyver továbbfejlesztett változata még ma is 

Az elhunytak és az élők nyugalmáért
�ǆ ĎlĮƞnyƖ ĮoǆǆæƖarƖoǆŝinņrŝl͚ ĀaræƖainņrŝl͚ iƊmĎrŲƊĎinņrŲl Ƶalŝ 
ĀďņďƊ mĎħĎmlďņĎǆďƊ͚ a falƞ ďƊ aǆ ĎlĮƞnyƖaņ nyƞħalmænaņ ďrĈĎ-
ņďĀĎn a Gönyűi �olħærŲr *ħyĎƊƣlĎƖ a Įaħyomænyoņnaņ mĎħfĎlĎ-
lŲĎn ŲriǆƖĎ a ƖĎmĎƖŲ ďƊ ņörnyďņĎ rĎnĈŃďƖ͟ 
� ƊǆolħælaƖĀan rďƊǆƖ ƵĎƖƖĎņ aǆ *ħyĎƊƣlĎƖ fĎlnŲƖƖ ďƊ ifŃƟ ſolħærŲrĎi 
ďƊ aǆ ifŃƟƊæħi ſroħram ͬaǆ NG_ͭ ƖaħŃai͟ 
� mær ďƵĎņ ŝƖa ƊǆoņæƊoƊ ŃĎlĎnlďƖ ĈĎmonƊƖrælƖa͚ Įoħy a ſolħærŲröņ-
rĎ Ͳ aņiņ ƊǆaĀaĈiĈĎŃƣņĀĎn͚ ƖďríƖďƊmĎnƖĎƊĎn ƊǆolħælŃæņ a ņöǆƖ Ͳ min-
Ĉiħ͚ minĈĎn ņörƣlmďnyĎņ ņöǆöƖƖ ƊǆæmíƖĮaƖ a ƖĎlĎſƣlďƊ laņoƊƊæħa͟
� ſolħærŲröņ͚ ņiĎħďƊǆƣlƵĎ aǆ NG_ ƖaħŃaiƵal͚ oņƖŝĀĎr ̇̎ͲƖŲl noƵĎm-
ĀĎr ̆ Ͳiħ͚ minĈĎn naſ ̍ ͲƖŝl ̇ ̅ ŝræiħ ƖĎlŃĎƊíƖĎƖƖ ƊǆolħælaƖoƖ͚ mĎlyďrƖ a 
falƞ ſolħærmĎƊƖĎrĎ ďƊ ŃĎħyǆŲŃĎ iƊ ņöƊǆönĎƖďƖ fĎŃĎǆƖĎ ņi͟

Horváth Attila

A  fotót készítette: Kovács Albert
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az egyik legnagyobb darabszámban értékesített fegyver. 
Dr. Csikós Botond felhívta a figyelmünket arra is, hogy ci-
vilként milyen esetben, milyen fegyvert tarthatunk otthon 
és azt mire használhatjuk. A sok információ után termé-
szetesen az volt a legizgalmasabb rész, amikor az ifjak 
a kezükbe is vehették a fegyvereket. A következő állo-
máson Horváth Péter rendőr őrnagy a közrendvédelmi 
rendőrök munkáját és legfontosabb használati tárgyait 

mutatta be. Az egyik fontos ruhadarab a tak-
tikai öv, melyre többek között bilincs, 

gázspray és rendőrbotok (gumibot 
és tomfa) kerülnek. A gyerekek 

felpróbálták többek között a ren-
dőrségi rohamsisakot, mely pél-
dául a rendezvénybiztosításo-
kon az egyik fontos kiegészítője  
a teljes testpáncélnak. Meg-
ismerkedtünk a rendőrség 
„mindent nyitó kulcsával” is, 
egy faltörő kos alakjában. 

Rögtönzött bemutatót kap-
tunk arról, hogy hogyan kell 

falhoz állítani és megmotoz-
ni valakit, jelen esetben egy bá-

tor önkéntest a csapatunkból. Utun-
kat folytattuk az előállító felé, de közben 

egy igazi rendőrautóba is beülhettek a gyerekek.  
Az előállítóba maximum 8+4 órára lehet valakit 

bezárni. Abban a reményben mentünk be ebbe 
a helyiségbe, hogy nekünk nem kell annyi időt 
ott tölteni. Az előállításunk után egy rendőrségi 
oktató terem felé vettük az irányt, de mielőtt 
megkezdődött volna a szakmai beszélgetés, 
bepillanthattunk a rendőrök irodai életébe is. 
Major István rendőr őrnagy, aki jelenleg a rend-

őrségi toborzással foglalkozik, bevezetett minket  
az igazi bűnügyek világába. Megtudtuk többek 

között, hogy hogyan kell ujjlenyomatot rögzíteni, 
milyen eszközök segítik a nyomok felgöngyölítését,  

és hogy hogyan kell előkészíteni egy igazi bevetést. 
Megtudtuk azt is, hogy civilként mivel 
segíthetjük igazán a rendőrök munká-
ját, ha valamilyen eset tanúi vagy ne adj' 
Isten elszenvedői vagyunk. Mielőtt vé-
get ért volna a délelőtt, azt is megtud-
tuk, hogy a győri lakosok védelmében  
a rendőrség munkáját egy komoly kamera-
rendszer is segíti. 
A rendőrségen töltött idő alatt nemcsak egy 
igazán különleges élménnyel lettek gazda-
gabbak a gyerekek, hanem hasznos és érde-
kes információkat kaptak a közösség tagjai, 
melyet később ifjú, majd felnőtt polgárőr-
ként is hasznosítani tudnak.

Ezúton is köszönjük a lehetőséget! 

Csehné Gintli Marianna
az ifjúsági program koordinátora

Nagy örömömre szolgált, hogy új helyi lakosként 
egyesületem, a Győr Gyárvárosi Baba-Mama Egye-
sület is pályázhatott az Uniper Hungary Energetikai 
Kft. pályázatán.
Repesett a szívem, amikor kiderült, hogy a pályázat 
sikeres, mert ez nemcsak azt jelentette, hogy Ka-
lap Jakab ingyenes bábelőadásával örvendeztethe-
tem meg az itt élő családokat, hanem azt is, hogy 
a szponzorációs bizottság és az Uniper is bizalmat 
szavazott nekem.
Az érdeklődés az előadás iránt a várt módon ala-
kult, az előre leegyeztetett Panoráma terem kicsi-
nek bizonyult, hiszen kevesebb, mint 3 óra alatt be-
telt minden hely az előzetes regisztrációk alapján.
Így a bábelőadás Polgármester úr, Ott-Szegő Henri-
etta képviselő asszony és a Gönyűi Önkormányzati 
Kft. jóvoltából a tornateremben került megrende-
zésre október végén.
Nem lehetek elég hálás a Gönyűi Polgárőr Egye-
sületnek és a lelkes apukáknak, amiért segítettek  
a tornaterem leszőnyegezésében. 
Névsor szerint közel 200 fő vett részt a jó hangula-
tú előadáson. Összekötve a kellemest a hasznossal, 
jótékonysági játékvásárt hirdettem, melynek bevé-
tele a Gönyűi Kék Duna Óvoda és Bölcsőde Szülői 
Szervezete számára került átadásra.
Bízom benne, hogy az első program, melyet Egye-
sületem szervezett, elnyerte a célközönség, azaz a 
babák és szüleik tetszését egyaránt, s a jövőben is 
számos közösségépítő és kapcsolatteremtő prog-
ramot valósíthatok meg számukra, illetve csatla-
kozhatok az önkormányat programjaihoz, ezáltal új 
Egyesületként részévé válhatok falunk kollektívájá-
nak. 

Hidvégi-Vas Éva
a Győr Gyárvárosi Baba-Mama Egyesület elnöke

Győr Gyárvárosi
Baba-Mama Egyesület

KALAP JAKAB
bábelőadása
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"A szeretet és hűség ne hagyjon el téged: kösd azokat 
a nyakadba, írd fel a szíved táblájára!"

(Példabeszédek 3:3)

Templomunk múltja számokban igen csekély. Fel-
szentelése 2005 májusában valósult meg. Maroknyi 
református ember vágya teljesült akkor. Ők ebben az 
"öreg" faluban nagyon "fiatal" lakosok voltak, és nagyon 
kis számban, de annál nagyobb hittel és igyekezettel 
akarták ezt a templomot. Isten eszközeiként tették 
a dolgukat. Az azóta eltelt 17 év, az építkezést meg-
előző évek emlékei és Isten iránti hála arra ösztönöz, 
hogy alkalomról alkalomra ünnepeljünk.
Ünnepeljük azt, hogy gyülekezetünk nemcsak lélek-
ben, de számban is gyarapodik. Lelkipásztorunk, Ko-
vács Imola Kinga kapcsolatteremtő képessége, csalá-
dokat hívogató és összetartó munkája nyomán egyre 
több a református keresztelés, a felnőttek keresztel-
kedése és a konfirmáló is. Sok fiatal szülő jön az igehir-
detésre elhozva kis gyermekét is. A konfirmált fiatalok 
aktív tagként már részt vesznek a gyülekezet életé-
ben. Szívesen foglalkoznak, játszanak a kisebbekkel 
családi napokon. Ilyen nap volt az idei is, szeptem-
ber 18-án. A hűvös idő ellenére szép számban gyűl-

tünk össze a kis templomban minden korosztályból.  
Az igehirdetés utáni szeretetvendégségen kelleme-
sen elbeszélgettünk, és boldogan szemléltük fiatalja-
ink örömteli játékát.
Ünnepeljünk azért, hogy a 800 éves falu életében mi 
is részt vehetünk, hogy figyelnek ránk és érdeklődnek 
gyülekezeti életünk iránt.
Augusztus végén gyülekezetünk is megünnepelte 
Gönyű 800 éves születésnapját. Az előkészületekben, 
a templom környezetének szépítésében Szász Tibor 
gondnokkal az élen örömmel vettünk részt.
Meghívott vendégünk Mészáros János Elek énekmű-
vész volt. Gyönyörű hangján előadott énekek gyakran 
könnyeket csaltak hallgatósága szemébe. Bizonyság-
tételei, melyek a zeneszámok között hangzottak el 
egy-egy példaértékű történet formájában, tanulságul 
szolgálnak számunkra. Megmutatják a művész elhíva-
tottságát Isten és magyar hazája iránt.
A koncerten jelen volt Major Gábor polgármester 
és Pozsgai Veronika alpolgármester asszony. va-
lamint sok más felekezethez tartozó résztvevő is.  
Istennek legyen hála ezekért az alkalmakért!

Lejegyezte Filep Ildikó gyülekezeti tag

Református élet 
a 800 éves Gönyűn

¢Þ���$N$�Érték a helyi! 
A GÖNYŰI HAJÓS MÚLT – A MEGYEI ÉRTÉKTÁRBAN

Gönyű a Duna mellet helyezkedik el, ez meghatározta a falu fejlődését a hajózáshoz való kapcsolatát.
Településünk Ad Statuas néven római kori település volt, valószínű, hogy szerepe lehetett a római hajók fogadásában. 
A hajózás formája az állati, esetleg emberi erővel való hajóvontatás volt az árral szemben. Az 1750-es években, a ga-

bonakonjuktúra idején dereglyéken, burcsellákon történt – a még mindig szabályozatlan folyón – az áruszállítás. 
Az 1830-as években robbanásszerű változás következik 
be az áruszállítás terén: megjelennek a gőzzel hajtott gép- 
erejű hajók, az oldalkerekes gőzhajók. Ezt gyorsította  
a folyószabályozási munka is. Gönyű térségében megvál-
tozik a Duna vízfolyása és innentől már csak két uszályt 
lehet vontatni, a gőzhajó pedig két fordulóban végzi el  
a vontatást. Ki kell alakítani egy „szenelésre” alkalmas bá-
zist Gönyűn. Ezzel egyidőben kialakult egy, a hajókat ellá-
tó, szolgáltató egység is. A település lakossága közül több 
százan választják a hajós foglalkozást.

� Gönyűi HaŃŝƊņrŝniņæĀan Horváth Imre hajóskapitány  
ͬa iH�¯ ĮaŃŝǆæƊi oƊǆƖælyƵĎǆĎƖŲŃĎͭ íħy ír rŝlƞņ͙
ͻ� a ħönyűi ĮaŃŝƊ͜
Legfontosabb jellemzője a fegyelmezettség.
A hajózás számára nem csak kenyérkereseti lehetőség,  
hanem életforma, hivatás:”

Bőny-Gönyű Református Társegyházközség

Érték a helyi! Érték a helyi! 
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A településünk egyik jelképévé vált a Duna-parton 
álló Hajó árbóc, mely az országban egyedülálló – már 
messziről hirdeti, hogy az ideérkező egy hajósfaluban jár. 
A temetőben elhelyezett csónak alakú kopjafa az elhunyt 

Az I. világháború után a Dunán megindult a nemzetközi 
hajózás, rohamosan nőtt a motoros hajók száma. Már 
nem üzemanyagért, hanem a kormányosok és kalauzok 
beszállításáért álltak meg Gönyűn. Ez a szolgáltatások és 
a kikötő forgalmának visszaesését eredményezte.
A II. világháború után összeomlott a dunai hajózás. A folyó 
tele volt elsüllyedt hajóroncsokkal, vízi aknákkal. Sok 
gönyűi hajós maradt munka nélkül. A jól képzett hajósok-
ból szerveződő roncs kiemelő csoport bátor tagjai között 
sok gönyűi hajós, főként kormányos volt.
1945 után, ha lassan is, de megindult a fejlődés, sok hajó 
helyreállítását végezték el. 1955. 01. 01-jén megalakul a 
Magyar Hajózási Részvénytársaság, elindul a személy-
hajó-forgalom is. A településünk szempontjából azonban 
visszaesést jelentett, hogy a kikötőt Komáromba helyezték 
át. A gönyűi hajósok viszont egyre magasabb képesítést 
szereztek, kapitányi vizsgát tettek. A hajó kapitányainak 
magas szintű hajóút ismeretet kellett elsajátítaniuk, hogy 
kormányos nélkül is eligazodjanak a hajóút rejtelmeiben.
Büszkék vagyunk arra, hogy 1980-ban a MAHART egy, 
a mai napig is működő személyhajót   nevezett el a 
településünkről. 
A hajózással való kapcsolatot erősíti  a Gönyű határában 
elhelyezkedő Győr-Gönyű Országos Közforgalmú Kikötő is. 
A Duna-Majna csatorna megnyitását követően találkozha-
tunk gönyűi hajósokkal Európa számos országában a vízi 
utakon.
A gönyűi hajós múlt összekötő kapocs az itt élők és az 
elszármazottak között. A 2005-ben alakult Gönyűi Honis-
mereti Egylet egyik kiemelt, fontos feladatának tartja en-
nek a hajós múltnak az ápolását, megőrzését és tovább-
örökítését. Minden évben megtartjuk a Duna napot, 
melyen a hagyományos programok mellett sportos és 
kulturális rendezvényeken is részt vehetnek a látogatók. 
A hagyomány részét képezi a temetői megemlékezés, a 
Hajósmise, majd a Duna megkoszorúzása, a vízi áldozatok 
emlékére. A partról egy–egy szál virág Dunába szórásával 
rójuk le kegyeletünket az áldozatok előtt. 

hajósok előtt tiszteleg, melynél Duna-napon megem-
lékezést is tartunk. A Háry Dezső téren található kopjafa 
nagy történelmi eseményeinknek állít emléket.  Megjelent 
a Gönyűi Hajóskrónika című kiadványunk, amelyben 105 
gönyűi hajós élettörténetét jegyezte le egy társunk. A 
könyv tartalmazza a GÖNYŰI HAJÓZÁS TÖRTÉNETÉT - A 
római kortól egészen napjainkig. 

A Megyei Értéktárba felvételt nyert a Gönyűi Hajós Múlt 
részeként, az egyesületünk által létrehozott „Élet a Duna 
partján” című Helytörténeti Kiállítás is. A kiállítás egye-
di, gazdag gyűjteményének megtekintése során a hajós 
múlt képi és tárgyi emlékeivel egyaránt találkozhatunk. 
Interaktív hajóorr segítségével egyenruhába felöltözve 
akár a „Dunán" is hajózhatunk!

Szeretnénk, ha az itt élők közül is minél többen ismerked-
nének meg a kiállításunkkal! 
Bízunk abban, hogy a településünk fiatalabb lakosai is 
egyre nagyobb számban csatlakoznak hozzánk, részt 
vesznek a hagyományőrző és értékteremtő munkánkban!

Gönyűi Honismereti Egylet 

Felhasznált irodalom: Gönyűi Hajóskrónika
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Mi jut eszébe az embernek a karácsony szó hallatán? Szeretet, 
család, ajándékok, hó, hideg és persze a hagyományos ételek 
és italok. 
A karácsonykor feltálalt ételeknek nagyon szigorú  
hagyományai voltak, amihez mindenkinek tartania kellett 
magát. Ezért élnek még ma is élénken a hagyományos ételek 
a köztudatban.

A szigorú hagyományok alapja az volt, hogy a karácsonyi 
ételeknek mágikus erőt tulajdonítottak. Az ételek feltálalását 
is szigorú rituálék övezték, melyek betartása befolyásolta  
a következő évi termést, a jószágok állapotát, az anyagi javakat 
és a szerencsét.

A karácsonyi halevés magyarázata a néphagyomány szerint:  
a gyorsmozgású hal az új esztendőben hasonló haladásra 
serkenti az ünnepi asztalt körülülő családot, és a halpikkelyek 
bőséget ígérnek a ház népének a következő esztendőre.

Vannak szokások, amin nem változtatunk, az egyik ilyen  
a karácsonykor elfogyasztott menü! Vagyis ezen a napon terítékre 
kerül a hal, és ha már hal, akkor a kisalföldi tájegységre jellemző 
ecetes hal elkészítési szokásait kutattam fel Gönyűn. 

Dobai Ákosné, Marika avatott be, miként is készül náluk már 
évtizedek óta az ecetes hal. Elmesélte, hogy emlékeiben él, 
hogy már nagymamája is minden karácsony alkalmával tálalta 
a családi vacsorakor az ecetes halat, majd édesanyja és 
természetesen ő is hasonlóan követi a hagyományokat. Szenteste 
megmaradt rántott pontyot, vagy tőkehalat másnap teszik el 
ecetes halnak, melyet minden karácsony alkalmával december 
26-án fogyasztanak vacsorára. 

Jó étvágyat kívánunk hozzá! 

Pákozdi Ramóna

A receptlelke

Elkészítés:
1,5 l vízhez, 6 evőkanál 20 %-os 
ecetet használunk, 8 evőkanál 
cukrot, 1 teáskanál sót, kb. 10 
szem egész borsot, 3-4 szem 
babérlevelet. Ezen összetevő-
ket egy lábosban felforraljuk. 
Közben a már kész rántott halat 
és kb. 5-6 fej vöröshagyma ka-
rikákat rétegezve egy edénybe 
elhelyezünk. Figyeljünk arra, 
hogy ne túl szorosan helyezzük 
el a halat, mert a létől meg is 
dagad valamennyire, mellette 
fontos, hogy a lé teljesen, min-
denhol át tudja járni. 
A felforrt felöntő levet ráöntjük 
és mikor teljesen kihűlt. lefed-
jük, hűtőbe tesszük. Másnap 
már fogyasztható, de ha a teljes 
szálkamentességet szeretnénk 
elérni, ahhoz minimum 3-4 na-
pon át hagynunk kell állni. 

Ecetes hal
Hozzávalók: 
• 1,5 l víz
• 6 evőkanál 20%-os ecet
• 8 evőkanál cukor
• 1 teáskanál só
• kb. 10 szem egész bors 
• 3-4 szem babérlevél
• 5-6 fej vöröshagyma 
• előre elkészített rántott hal

A kép forrása: csaladireceptkonyv.hu
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Kedves Gyerekek!
NƊmďƖ ĎlŃöƖƖ aǆ ďƵ ƞƖolƊŝ ĮŝnaſŃa͟ iinĈĎnņi ņďƊǆƣlŲĈiņ aǆ ƣnnĎſĎņrĎ͚ aǆonĀan nĎ fĎlĎĈņĎǆǆƣnņ mĎħ 
aǆ ællaƖoņrŝl ƊĎm͟ kyæron maĈæriƖaƖŝƖ ņďƊǆíƖĎƖƖƣnņ͚ moƊƖ ſĎĈiħ Ďħy maĈærĎƖĎƖŲƖ ņďƊǆíƖĮĎƖƖĎņ͜ iiĎlŲƖƖ 
aǆonĀan ĀĎlĎƵæħƖoņ͚ ƖƞĈnoƖoņ ņĎll nďĮæny ƊǆaĀælyƖ͜ *lŲƊǆör iƊ͚ Įa ĎħyƊǆĎr ņiņĎrƣl a maĈærĎƖĎƖŲ͚ min-
Ĉiħ ǙħyĎlŃĎƖĎņ ræ͚ Įoħy lĎħyĎn ĀĎnnĎ ďlĎlĎm͟ � ņiƊmaĈaraņ ƊǆæmíƖani foħnaņ ræ͚ Įoħy oƖƖ lĎƊǆ ĎnniƵalŝ͟ 
iďħ Ďħy fonƖoƊ ƖƞĈniƵalŝ͙ ƵaŃon mi ņĎrƣlŃön aǆ ĎƖĎƖŲĀĎ͠ ¯iloƊ minĈĎn͚ ami ƊŝǆoƖƖ Ƶaħy ſörņölƖ͟ kaƖƟr 
formæĀan aǆonĀan raņĮaƖƞnņ ĀĎlĎ naſraforħŝmaħoƖ͚ āiroņmaħoƖ͚ fĎnyŲmaħoƖ͚ ņölĎƊƖ͚ mƞĮarƖ͚ ĈiŝƖ͚ 
moħyorŝƖ ďƊ ņĎƊƞĈiŝƖ͟ Ha ħyƣmölāƊ iƊ ņĎrƣl ĀĎlĎ͚ aǆƖ ďrĈĎmĎƊ fĎlƵæħni͚ Įoħy ņönnyĎĀĀĎn Įoǆǆæfďr-
ŃĎnĎņ͟ kĎm ƊǆaĀaĈ a maĈaraņnaņ ņĎnyĎrĎƖ͚ morǆƊæƖ͚ liƊǆƖĎƖ͚ ſaƖƖoħaƖoƖƖ ņƞņoriāæƖ aĈni͚ mĎrƖ ĎǆĎņ 
aǆ ďƖĎlĎņ mĎħƊaƵanyoĈĮaƖnaņ͚ Ųņ ſĎĈiħ lĎĀĎƖĎħĎĈĮĎƖnĎņ ďƊ ĎlſƞƊǆƖƞlĮaƖnaņ͟ �ǆ inƖĎrnĎƖĎn ƞƖæna 
ƖƞĈƖoņ olƵaƊni͚ mi iƊ ņĎrƣlĮĎƖ mďħ ĀĎlĎ͟ ·ŃraƖölƖďƊ ĎlŲƖƖ ſĎĈiħ ďrĈĎmĎƊ ņiƖaņaríƖani aǆ ĎƖĎƖŲƖ͟
kĎ fĎlĎĈŃďƖĎņ aǆ iƖaƖŝƖ iƊ ǙħyĎlni͚ Įoħy lĎħyĎn ĀĎnnĎ minĈiħ friƊƊ Ƶíǆ͟
ioƊƖ͚ Įoħy mær minĈĎnƖ ƖƞĈƖoņ͚ ņĎǆĈŲĈĮĎƖ a mƞnņa͜  ÍonŃæƖoņ ĀĎ a fĎlnŲƖƖĎņĎƖ iƊ a ņďƊǆíƖďƊĀĎ͜

Boldog, békés ünnepeket kívánok mindenkinek!
Szabó-Bartók Gyöngyi

� ƖĎƖŲƖ ƵæħŃæƖoņ Ďl Ɵħy͚ Įoħy 
̆ͥ̈ rďƊǆ maraĈŃon mĎħ ĀĎlŲ-
lĎ͟ *ǆ lĎƊǆ a maĈærĎƖĎƖŲ ĎlĎŃĎ͟  
� ƵöĈröƖ lĎfĎƊƖĮĎƖiƖĎņ ďƊ ĈĎ-
ņorælĮaƖŃæƖoņ iƊ ņĎĈƵĎƖĎņrĎ͟

� ƵöĈörƖĎƖŲ ĎlĎŃďrĎ ƵæħŃaƖoņ 
Ďħy ͹ÓͻͲĎƖ͚ iĈĎ ņĎll ĀĎlĎƊǆƟrni 
Ďħy ņiƊĎĀĀ æħaƖ͟ NĈĎ ƖƞĈ maŃĈ 
lĎƊǆællni a ņiƊmaĈær͟  »ħyĎl-
ŃĎƖĎņ ræ͚ Įoħy aǆ æħ ƊƖaĀilan 
illĎƊǆņĎĈŃĎn͚ íħy ĀiǆƖonƊæ-
ħoƊan ræƊǆællĮaƖ a maĈærņa͟ 
iaŃĈ raħaƊǆƖŝƵal röħǆíƖƊďƖĎņ 
a ƖĎƖŲ ĈaraĀoƖ a ƵöĈörrĎ͟

ioƊƖ ņöƵĎƖņĎǆiņ a maĈǆaħ͚ ĎǆǆĎl röħǆíƖŃƣņ maŃĈ a 
færa͟ � ƵöĈör alŃæra Ďħy ſiāi lyƞņaƖ ƵæħŃaƖoņ͚ amin ņĎ-
rĎƊǆƖƣl æƖĮƟǆĮaƖŃæƖoņ a maĈǆaħoƖ͟ +rĈĎmĎƊ aǆ ĎƖĎƖŲ 
alŃæra iƊ ņiāƊi lyƞņaƖ ƣƖni͚ Įoħy aǆ ĎƊĎƖlĎħĎƊ Ƶíǆ ņi ƖƞĈ-
Ńon ĀĎlŲlĎ folyni͟

Apróságok
Apróságoknak

Amire szükség lesz:
• műanyaħ ƵöĈör ƖĎƖŲƵĎl 
  ĎħyƣƖƖ ͬſl͟ ƖĎŃfölöƊ ĈoĀoǆͭ
• vágóeszköz
• ragasztó
• madzag
• ág
• madáreleség

AonƖoƊ͚ Įoħy ĀiǆƖonƊæħoƊ ĮĎlyrĎ ƖĎħyďƖĎņ aǆ ĎƖĎƖŲƖ͜ 
� ņiƵælaƊǆƖoƖƖ ĮĎly ƞƖæn͚ ƖölƖďƊĎƖĎņ mĎħ ďƊ ƵærĮaƖŃoņ 
aǆ ďĮĎƊ ƵĎnĈďħĎņĎƖ͜
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Megérkezett a tél. Egyre többen vesszük igénybe me-
legvizes fürdőinket. De tudjuk melyik jó nekünk? Egy kis 
segítség, hogy mi a különbség a gyógyvíz és a termálvíz 
között, melyik víz mire ajánlott és hol található.
Magyarország rendkívül gazdag gyógy- és termálvíz-
ben. Alkalmazási területeiben is többrétű. Alkalmazzák 
gyógyászati kezelésként, fürdőkúrákban, gyógyvizes 
ivókúrákban.
Gyógyvíznek nĎƵĎǆǆƣņ aǆoņaƖ aǆ æƊƵænyƵiǆĎņĎƖ͚ 
amĎlyĎņ ĀiǆonyíƖoƖƖan ħyŝħyíƖŝ ĮaƖæƊƊal rĎnĈĎlņĎǆnĎņ 
ďƊ Ɗǆæmƞņra ͯ ƖörƵďnyĀĎn ĎlŲírƖ mŝĈon ͯ a ħyŝħyƵíǆ 
mĎħnĎƵĎǆďƊƖ ĎnħĎĈďlyĎǆƖďņ͟ 
� termálvíz Ƶaħy ĮďƵíǆ olyan rďƖĎħƵíǆ͚ amĎly mĎƊ-
ƖĎrƊďħĎƊ fƟræƊ ĎƊĎƖďn ̈̅ φ� foņnæl͚ ƖĎrmďƊǆĎƖĎƊ fĎlƖörďƊ 
ĎƊĎƖďn ̇̅ φ�  foņnæl maħaƊaĀĀ ĮŲmďrƊďņlĎƖű͟

Mi a különbség a gyógyvizek, illetve a 
termálvizek között?
� fölĈfĎlƊǆín alaƖƖi ņŲǆĎƖĎņ ņiſærolħæƊænaņ lĎāƊaſŝĈæƊa 
ďƊ a ĀĎƊǆiƵærħŝ Ƶíǆ ĎħyƣƖƖĎƊĎn fĎlĎlŲƊĎņ a ħyŝħyƵiǆĎņ 
ņĎlĎƖņĎǆďƊďďrƖ͟ iíħ ĎǆĎņ a ƵiǆĎņ a fĎlƊǆínrĎ Āƞņņannaņ͚ 
rĎnħĎƖĎħ ņŲǆĎƖĀŲl ƊǆíƵŃæņ fĎl maħƞņĀa aǆ æƊƵænyi anya-
ħoņaƖ͚ olĈoƖƖ ħæǆoņaƖ͚ ďƊ aǆƖæn íħy ƖörnĎņ ĎlŲ͟ * ƵiǆĎņ ņď-
miai öƊƊǆĎƖďƖĎlƣņ͚ nĎƖæn ƖƞlaŃĈonƊæħaiņ miaƖƖ ħyŝħyíƖŝ 
ĮaƖæƊƟaņ ͯ Ďǆ ƖĎlŃĎƊĎn fƣħħĎƖlĎn a ĮŲmďrƊďņlĎƖƣņƖŲl͚ 
ƵaħyiƊ a ħyŝħyƵíǆ ĮiĈĎħ ďƊ mĎlĎħ ĎħyarænƖ lĎĮĎƖ͟
� ħyŝħyƵiǆĎņ ĀĎƊorolæƊærŝl ĮaƖŝƊæħ ĈönƖ͚ āƊaņ olyan Ƶíǆ 
forħalmaǆĮaƖŝ ĎǆǆĎl a mĎħŃĎlölďƊƊĎl͚ ami mĎħņaſƖa a 
ƊǆƣņƊďħĎƊ ƖanƟƊíƖƵænyƖ͟
Gyógyvíz típusok és hatásaik:
 NĮaƖŝ Ƶíǆ ͬĀĎlƊŲ ĮaƊǆnælaƖraͭ
 kĎm iĮaƖŝ ͬņƣlƊŲ ĮaƊǆnælaƖra͚ fƣrĈďƊĮĎǆͭ
 iinĈņĎƖƖŲ

Kénes gyógyvíz – (belső és külső felhaszná-
lásra)
Harņæny͚ HďƵíǆ͚ �alf͚ aƞņæāƊ ďƊ �ƞĈaƊ fƣrĈŲ͚ �aræĈƊaƊƵær͚  
iĎǆŲņöƵĎƊĈ ħyŝħyƵiǆĎ͟
HaƖæƊai͙ �rƖĮroƊiƊoƊ mĎħĀĎƖĎħĎĈďƊĎņ ĎƊĎƖďn͙ a ĀŲrön 
æƖĈiǖƞnĈælƵa ŃaƵíƖŃa aǆ ĎlņoſoƖƖ íǆƣlĎƖi ſorā ƟŃŃæďſƣlďƊďƖ͟ 
+lďnņíƖi a lďħǆďƊƖ͚ ƊǆaſoræĀĀæ Ƶæliņ ďƊ mďlyƣl a lďħƵď-
ƖĎl͟ _ďn raņŝĈiņ lĎ a nyælņaĮærƖyæĀan͚ íǆƣlĎƖĎņĀĎn ďƊ 
ĎmĎli a �ͲƵiƖamin ƊǆinƖĎƖ͟ � ņďnĎƊ ħyŝħyƵíǆ ŃaƵíƖŃa a 
ƊǆĎrƵĎǆĎƖ ņďnĮæǆƖarƖæƊæƖ͟ � ħyŝħyƵíǆ foħyaƊǆƖæƊa aŃæn-
loƖƖ āƊöņņĎnƖ ħyomorƊaƵ ƖĎrmĎlŲĈďƊ ĎƊĎƖďn ͬfoņoǆǆæņ 
a ƊaƵ ņiƵælaƊǆƖæƊƖͭ ďƊ a ħyomorĮƞrƞƖ ņĎǆĎlďƊďĀĎn͟ 
kŲħyŝħyæƊǆaƖi ĀĎƖĎħƊďħĎņĀĎn͚ ņrŝniņƞƊ ħyƞllaĈæƊoņ-
Āan ďƊ ĀŲrħyŝħyæƊǆaƖi ĀĎƖĎħƊďħĎņĀĎn ƊǆinƖďn ĎrĎĈ-
mďnyĎƊĎn alņalmaǆĮaƖŝ a ņďnĎƊ ħyŝħyƵíǆ͟ NnĮalæāiŝƊ 
formæĀan iƊ ĮaƊǆnælĮaƖŝ͟ 
*llĎnŃaƵallaƖ͙ nināƊ

Radon tartalmú gyógyvíz - (belső és külső 
felhasználásra)
�ƞĈaƊ ďƊ GĎllďrƖ fƣrĈŲ͚ HďƵíǆ͚ *ħĎr͚  iiƊņolāƖaſolāa͟
]aƵallaƖai͙ Nmmƞn ĎrĎĈĎƖű íǆƣlĎƖi ħyƞllaĈæƊoņ ſl͙͟ �� ņĎ-
ǆĎlďƊďĀĎn Ńŝl alņalmaǆĮaƖŝ ͬinaņƖíƵ ƊƖæĈiƞmĀanͭ � raĈon 
ƖarƖalmƟ ħyŝħyƵíǆ ďrƖæħíƖŝ ĮaƖæƊƟ͚ āƊöņņĎnƖi a Ƶďrny-
omæƊƖ ďƊ ďrĎlmĎƊǆĎƊĎĈďƊƖ͚ ĮaƖďņony āƞņorĀĎƖĎħƊďħ-
ĀĎn ďƊ ņöƊǆƵďnyĀĎn͟ � raĈon fĎlƊǆíƵŝĈiņ a ĀŲrön ņĎrĎƊǆ-
Ɩƣl iƊ͚ inĮalæāiŝƊ formæĀan iƊ alņalmaǆĮaƖŝ a raĈon 
ƖarƖalmƟ ħyŝħyƵíǆ͟
*llĎnŃaƵallaƖ͙ aĎħfĎlŃĎĀĀ āƊaņ ̈Ͳ̉ ĮĎƖĎƊ ņƟra ĎnħĎĈďly-
ĎǆĎƖƖ a raĈon ƖarƖalmƟ ħyŝħyƵíǆ ĎƊĎƖďĀĎn͜

Egyszerű termálvíz - Nem iható (csak külső 
felhasználásra, fürdéshez)
�ƊillaħĮĎħy͚ �ŝmai fƣrĈŲ͚ �ƣnņöƊĈfƣrĈŲ͟
HaƖæƊai͙ �ǆ aranyďr͚  a ĮƣƵĎly ĀĎƖĎħƊďħĎiĀĎn ďƊ a ĀŲr-
ĀĎƖĎħƊďħĎņĀĎn ĮaƖďņony a ħyŝħyíƖŝ ĮaƖæƊƞņ͟

Savanyú gyógyvíz, egyszerű szénsavas vizek 
- (belső és külső felhasználásra)
�alaƖonfƣrĎĈ͚ �Ɗoſaņ͚ _ďņņƟƖ͚ �ďſāĎlaņ͚ iiĮælyi͟
HaƖæƊai͙ Aoņoǆǆæņ a ħyomorƊaƵ ƖĎrmĎlŲĈďƊƖ͚ aǆ iĈĎ-
ħrĎnĈƊǆĎrrĎ nyƞħƖaƖŝn ĮaƖnaņ͟ AƣrĈŲ ĎƊĎƖďn a Ɗǆďn-
ƊaƵħæǆ a ĀŲrĀĎn miņromaƊƊǆæǆƊ ĮaƖæƊƖ fĎŃƖ ņi͚ ĎǆǆĎl 
ďrƖæħƞlaƖoƖ Įoǆ lďƖrĎ͚ ŃaƵƞl a ĀŲr ƵďrĎllæƖæƊa ďƊ any-
aħāƊĎrďŃĎ͟
*llĎnŃaƵallaƖ͙ GyomorƊaƵ ƖƟlƖĎnħďƊ͚ ħyomorfĎņďly ďƊ 
ņŝroƊ ſƞǖaĈæƊ͚ ĎlŲrĎĮalaĈoƖƖ ƵiƊƊǆďr ĎƊĎƖďn nĎm alņal-
maǆĮaƖŝ a ƊaƵanyƟ ƵiǆĎƊ ħyŝħyƵíǆ͜

Alkalikus gyógyvíz, Na, K, Hidrogén-karboná-
tos ásványvizek - (belső felhasználásra)
�alf͚ �ƣņņƊǆďņi ¢alƵƞƊ Ƶíǆ͚ AonyŝĈ͚ ſaræĈi �ƊĎƵiāĎ͚ ƊǆĎ-
ħĎĈi �nna forræƊƵíǆ͚ �ďņďƊ͚ GyoſæroƊfƣrĈŲ͚ Gyƞla͟
HaƖæƊai͙ �ǆ alņaliņƞƊ ħyŝħyƵíǆ nyæņolĈŝ ďƊ ĎſĎĮaŃƖŝ 
ĮaƖæƊƟ͚ ħyomorƊaƵ Ͳ āƊöņņĎnƖŲ ĮaƖæƊƟ ďƊ ħyorƊíƖŃæņ a 
ƊĎŃƖĎņ műņöĈďƊďƖ͟
*llĎnŃaƵallaƖ͙ ÍĎƊĎņŲnďl ďƊ āoli fĎrƖŲǆďƊĎņĀĎn nĎm al-
ņalmaǆĮaƖŝ a ħyŝħyƵíǆ͜

Földes-meszes gyógyvíz, Ca, Mg, H-karbonátos / 
CaMgHCO3/ ásványvizek – (belső felhasználásra)
�ƞĈaſĎƊƖ͚ �alaƖonfƣrĎĈ͚ _ďņņƟƖ͚ ¢ǆďņĎƊfĎĮďrƵær͚  mo-
Įai �ħnĎƊ ďƊ a ſaræĈi ¢ǆĎnƖ NƊƖƵæn forræƊ͚ �ƣņņfƣrĈŲ͚ 
HĎħyņŲ͚ �Ɗoſaņ
HaƖæƊai͙ � fölĈĎƊͲmĎƊǆĎƊ ħyŝħyƵíǆ ælƖalænoƊ ħyƞl-
laĈæƊāƊöņņĎnƖŲ ĮaƖæƊƟ͚ a āƊonƖriƖņƞlæƊ ņĎǆĎlďƊďrĎ 
ņiƵælŝ͚ moǆħæƊƊǆĎrƵi ĀĎƖĎħƊďħĎņĀĎn ďƊ nŲħyŝħyæƊǆa-
Ɩi ĀĎƖĎħƊďħĎņĀĎn ŃaƵaƊolƖ͟ ÍiǆĎlĎƖĮaŃƖŝ ƖƞlaŃĈonƊæħa 
rďƵďn ƊĎħíƖi a ƵĎƊĎņŲͲ͚ ƵĎƊĎĮomoņ ņiƣrƣlďƊďƖ͟
*llĎnŃaƵallaƖ͙ ¢ǆďņrĎņĎĈďƊ ĎƊĎƖďn nĎm alņalmaǆĮaƖŝ a 
ħyŝħyƵíǆ͜

Gyógyvizek
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A napkeleti bölcsek meglátták a fényes csillagot és elin-
dultak, hogy tiszteletüket fejezzék ki a megszületett Jézus 
előtt, de csak Jeruzsálemig, Heródes palotájáig jutottak 
el, ott tették fel a kérdést: Hol van a zsidók királya? 
A Szentírás elején – az Ószövetség első lapjain - Isten ke-
resi az első emberpárt. Isten ott teszi fel ugyanazt a kér-
dést: Hol vagy? Ádám és Éva ugyanis elrejtőzik, de Isten 
keresi őket, utánuk megy, találkozni akar velük.
Ebben az ószövetségi kérdésben Isten keresi a bűnös em-
bert, az újszövetségi kérdésben a napkeleti bölcsek ke-
resik Istent.  A bűneset után Istent kegyelme és szeretete 
indítja az ember keresésére, a napkeleti bölcseket pedig 
éppen Isten hiánya. 
Az igének az üzenete: Keresd Jézust, amíg megtalálha-
tó! Ugyanakkor ott van az örömüzenet számunkra ma is, 
hogy Isten minket is keres. Karácsonykor Jézus testet öl-
tött, Isten szabadítót küldött egyszülött Fiában, utánunk 
jött. A napkeleti bölcseket nem a kalandvágy hajtotta, ha-
nem elindultak, hogy tiszteljék, imádják Jézust. A napkele-
ti bölcsek nagyszerű példát mutatnak számunkra. Látták 
a fényes csillagot, megszületett a vágy szívükben, hogy 
találkozzanak Jézussal. Ezt követően elindultak, hosszú 
utat tettek meg, odaszánták az idejüket, energiájuk, sőt a 
pénzüket is, leküzdötték az akadályokat, nem maradtak 
Heródes palotájában, bár jó lett volna pihenni, a vendég-
szeretetét élvezni, de tovább indultak, mentek egészen 
Betlehemig, hogy találkozhassanak Jézussal. 
Ennek az igének az üzenete: el lehet jutni Jézusig. Isten 
munkája az, ha valaki eljut Jézusig, és ugyanakkor figyel-
meztet bennünket: ne álljunk meg félúton. Ne tartsanak 
fel bennünket akadályok, hanem újbóli vezetést kérve, új-
ból kérdezve haladjuk Jézus felé. Ne nyugodjunk addig, 
míg meg nem találjuk az Úr Jézus Krisztusban bűneink 
bocsánatát és az örök életet.
Legyen ez a mostani karácsony mindannyiunk életében 
a boldog találkozás alkalma, amikor Isten kérdésére: Hol 
vagy? azt válaszolhatjuk: Itt vagyok, Uram!  

Áldott, békés karácsonyi ünnepeket kívánok mindenkinek!
 

Kovács Imola 
református lelkipásztor

Adventigondolatok
„Amikor Jézus megszületett a júdeai Betlehemben, 

Heródes király idejében, íme, bölcsek érkeztek napke-
letről Jeruzsálembe, és ezt kérdezték: »Hol van a zsidók 

királya, aki most született? Mert láttuk az Ő csillagát, 
amikor feltűnt, és eljöttünk, hogy imádjuk Őt.«” 

Mt. 2: 1-2

Konyhasós gyógyvíz, Na és Kloridionokat tar-
talmaz - (belső felhasználásra)
�lfölĈi fƣrĈŲņ͚ �aræĈ͚ ¢ærƵær͚  �ĎƊƖƊǆĎnƖĎrǆƊďĀĎƖ͚ 
�ƊĎrņĎƊǆŲlŲ͚ $ĎĀrĎāĎn͚ *ħĎr͚  GyoſæroƊ͚ kyírĎħyĮæǆa 
ƊŝƊƖŝ͚ āmæƊi͟
HaƖæƊai͙ � ņonyĮaƊŝƊ ħyŝħyƵíǆ nyæņolĈŝ ĮaƖæƊƟ͚ a ħyo-
mornĎĈƵ ƖĎrmĎlďƊďƖ nöƵĎli͚ moǆħæƊƊǆĎrƵi ĀĎƖĎħƊďħĎņ-
ĀĎn ďƊ ņrŝniņƞƊ nŲħyŝħyæƊǆaƖi ĀĎƖĎħƊďħĎņĀĎn aŃænloƖƖ͟ 
�iņņĎlyƊömör ďƊ aǆ immƞnrĎnĈƊǆĎr ĎrŲƊíƖďƊďrĎ aŃænloƖƖ͟
*llĎnŃaƵallaƖ͙ iaħaƊ ƵďrnyomæƊ ďƊ ƵiǆĎnyŲ ĎƊĎƖďn nĎm 
alņalmaǆĮaƖŝ a ħyŝħyƵíǆ͜

Keserűsós gyógyvíz, Szulfátion, Na-glaubersós 
víz és Mg- keserűsós víz - (belső felhasználásra)
�laħ͚ ¯iƊǆaŃĎnŲ Ͳ iira Ƶíǆ͚ HƞnyaĈi ]ænoƊ Ƶíǆ͚ kaħyiħ-
mænĈi Ƶíǆ͚ �ſĎnƖa æƊƵænyƵíǆ͚ AĎrĎnā ]ŝǆƊĎf ņĎƊĎrűƵíǆ͟
HaƖæƊai͙ � ņĎƊĎrűƊŝƊ ħyŝħyƵíǆ ħyomorͲ ďƊ ĀďlĮƞrƞƖra͚ 
illĎƖƵĎ ĎſĎ ſanaƊǆoņra aŃænloƖƖ͚ ĮaƖæƊƞņra aǆ ĎſĎĮŝlyaħ 
ħyaņraĀĀan ĮƟǆŝĈiņ öƊƊǆĎ͚ ħyaņoriĀĀ aǆ ĎſĎƣríƖďƊ͚ Ďǆæl-
Ɩal āƊöņņĎnƖi aǆ ĎſĎĮŝlyaħ ſanħæƊæƖ͟
� ņĎƊĎrűƊŝƊ ħyŝħyƵíǆ ĮaƊĮaŃƖŝ ĮaƖæƊa ŃĎlĎnƖŲƊ͟
*llĎnŃaƵallaƖ͙ GyomorfĎņďly͚ ƊaƵĮiæny͚ ĮænyæƊ͚ ĮaƊmĎnďƊ 
ĎƊĎƖďn nĎm alņalmaǆĮaƖŝ a ħyŝħyƵíǆ͜

Vasas gyógyvíz - (belső és külső felhaszná-
lásra)
�aræĈi �lariƊƊa forræƊ ďƊ NƊƖƵæn forræƊ͚ moĮai ¢ƖĎfænia 
forræƊ͟
HaƖæƊai͙ � ƵaƊƖarƖalmƟ ħyŝħyƵíǆ ƵaƊĮiænyoƊ ællaſoƖoņ-
Āan ņiƵælŝ͚ nŲħyŝħyæƊǆaƖi ĀĎƖĎħƊďħĎņrĎ iƊ aŃænloƖƖ͟
*llĎnŃaƵallaƖ͙ kināƊ

Jódos, Brómos gyógyvíz - (belső és külső fel-
használásra)
¢ŝƊĮarƖyæni ]ŝĈaƁƞa͚ ſĎƊƖĎrǆƊďĀĎƖi ħyŝħyƵiǆĎņ͚ 
�ƣņņƊǆďņ͚ HaŃĈƟƊǆoĀoƊǆlŝ͚ $ĎĀrĎāĎn͚ _arāaħ͚ �ĎrĎņ-
fƣrĈŲ͚ _ĎāƊņĎmďƖ͚ *ħĎr͚  �ĎħlďĈ
HaƖæƊai͙ � ŃŝĈ a ĀŲrön ņĎrĎƊǆƖƣl iƊ fĎlƊǆíƵŝĈiņ͟ � Ńŝ-
ĈoƊ͚ ĀrŝmoƊ ħyŝħyƵíǆ a ſaŃǆƊmiriħy ŃŝĈĮiænyoƊ æll-
aſoƖaiĀan͚ maħaƊ ƵďrnyomæƊ ĎƊĎƖďn͚ ďrĎlmĎƊǆĎƊĎĈďƊ 
mĎħĎlŲǆďƊďrĎ͚ ņlimaƻ ďƊ mĎnƊƖrƞæāiŝƊ ǆaƵaroņ ĎƊĎƖď-
ĀĎn͚ ſroƊǆƖaƖaħyƞllaĈæƊ͚ aǆ ĎmďƊǆƖŲrĎnĈƊǆĎr ħyƞl-
laĈæƊoƊ mĎħĀĎƖĎħĎĈďƊĎiĀĎn͚ aǆ ĎſĎ ďƊ ĮaƊnyælmiriħy 
műņöĈďƊ foņoǆæƊæra aŃænloƖƖ͟ � ŃŝĈoƊ͚ ĀrŝmoƊ ħyŝħyƵíǆ 
āƊöņņĎnƖi a ĮƟħyƊaƵͲ ďƊ a ƵďrāƞņorƊǆinƖĎƖ͚ ņĎǆĎli a ſiņ-
ņĎlyƊömörƖ ďƊ a ņďǆͲlæĀ íǆƣlĎƖi ĀĎƖĎħƊďħĎiƖ͟

Szilágyiné Kelemen Ágota
gyógymasszőr
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Forradalom és szabadságharc
1956-os megemlékezés Gönyűn
Október 23-án vasárnap délelőtt a Pajtában gyűltünk 
össze az 1956-os forradalom és szabadságharc alkal-
mából rendezett ünnepi megemlékezésre. 
A Himnusz után Major Gábor polgármester úr ünne-
pi gondolatai hangzottak el, majd a Gönyűi Széchenyi 
István Általános Iskola 8. osztályos tanulói adták elő 
prózai és zenei elemekkel színesített ünnepi műsoru-
kat.
A megemlékezés a Háry Dezső téren álló kopjafánál 
folytatódott, ahol az önkormányzat, a civil egyesüle-
tek és az iskola diákjai helyezték el a megemlékezés 
koszorúit, virágait. 
A Gönyű 800-as ünnepi év alkalmából, az 1956-os 
megemlékezés keretében az Egészségház udvarán 
elhelyezésre került az az időkapszula is, melyről az 
előző lapszámunkban is tudósítottunk. Bízunk benne, 
hogy sok év múlva, amikor utódaink kinyitják a kapszu-
lát, érdeklődéssel forgatják majd azokat a Gönyűről 
szóló tájékoztató kiadványokat és a különböző emlék-
tárgyakat, melyeket elhelyeztünk benne számukra.

Szász-Pungur Csenge
közművelődési referens



Előadás
a Gönyűi Honismereti Egylet szervezésében

Hargitainé Bartha Annamária, a Rómer Flóris Művészeti és Történeti Múzeum 
történész-segédmuzeológusa két előadást is tartott a település történetéről. 
Október 14-én a Gönyűt említő okleveleket mutatta be 1222-től 1358-ig. Az 
első említések II. András a Szent Márton hegyi, vagyis a pannonhalmi bencés 
apátságnak tett adományai kapcsán születtek és megőrizték néhány gönyűi 
lakos nevét. IV. Béla visszavette a birtokok egy részét és a Bana nem tagjainak 
adta. A bencések a pápához fordultak és számos pert folytattak a későbbi bir-
tokosokkal, köztük Csór nembeli Tamással, aki 1332-ben szerzett itt birtokot. 
Az előadás kitért Gönyű nevének különböző névalakváltozataira is. 
Október 28-án a gönyűi molnár céh történetét és tárgyi emlékeit mutatta be a 
múzeumban őrzött anyagok segítségével. A céh 1770-ben jött létre, sajnos a 
szabályzatból csak két oldal maradt fenn, de az iratokból kiderült, hogy ki volt 
a céh patrónusa, mikor tartották a gyűléseiket, hogyan nézhetett ki a céhzász-
ló, mikor készült a céhpecsét, melynek lenyomata megmaradt egy 1808-as 
iraton az akkori céhtagok neveivel együtt. Bár ez a pecsétnyomó nem maradt 
fenn, a múzeum őriz négy gönyűi pecsétet, a legkorábbi 1733-as. Fennmaradt 
a céh 1851-es ládája is, illetve kiderült, hogy a debreceni Déri Múzeumban van 
a céh 1789-es céhkancsója. 
Aki lemaradt az előadásokról, elolvashatja a hamarosan megjelenő gönyűi ta-
nulmánykötetben. 

Hargitainé Bartha Annamária

2022. 11. 06. 6:33 56.20.1.jpg
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Különleges
péntek esték

Mindennek a kommunikáció az alapja. Egy jó társaság, jól megválasztott 
téma és máris minden adott egy kellemes estéhez. A Földön-Vizen-Le-
vegőben Egyesület olyan estéket álmodott meg ide Gönyűre, ahol a 
meghívott vendégek tapasztalatai, élménybeszámolói vagy életfelfogá-
sa pozitív hatást fejt ki a hallgatóságra.

Ötletünket felkarolta az Önkormányzat, így a helyszín adott, már csak a meghívott vendég személye volt kérdéses az 
első ilyen beszélgetéshez. Hosszas egyeztetést követően sikerült Rakonczay Gábor extrém sportolóval időpontot egyez-
tetnünk és 2022.11.18-án este 18 órakor egy élvezetes másfél órás beszélgetésen vehettünk részt.
Gábor életszemlélete, lelki nyugalma és motiváltsága mindannyiunk számára inspirálóan hatott. Gábor mesélt hegyek-
ről és óceánokról, jegesmedvékről és titkos bázisról. Arról a 8 percről is mesélt nekünk, ami megváltoztatta az életét.
Azoknak, akik nem tudtak részt venni a beszélgetésen, rögzítésre került az egész este, melyet hamarosan elérhetővé 
teszünk az FVL Egyesület illetve Gönyű Youtube csatornáján.
A beszélgetések folytatódnak, zajlanak az egyeztetések a jövőben meghívni szándékozott vendégekkel. Az elkövetke-
zendő eseményekről bővebb információ az fvlgonyu.hu weboldalon, valamint a Facebook oldalon lesznek elérhetőek, 
kísérjétek figyelemmel!

Horváth Szabolcs
az FVL Egyesület Gönyű elnöke

172022. december
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Egy anyuka kérésére elég vonakodva indultam neki az 
első ízben megrendezett Csokigyűjtő mulatságnak.
Ezzel a nem épp magyar szokással, korántsem sze-
rettük volna a hagyományokat a sárba tiporni, sokkal 
inkább a cél a gyerekek mókázása és a közösség épí-
tése volt.
Minden várakozásunkat felülmúlta, hiszen több, mint 
70 család vett részt a csokigyűjtő sétán, ki jelmezben 
ki anélkül. Két útvonal és számos csokipont került ki-
alakításra. A séta végpontján pedig Samai-Járay Zsófia 
és kedves családja vendégelte meg a fáradt gyűjtö-
getőket zsíroskenyérrel, süteménnyel, forró teával és 
forralt borral - amiért nem lehetünk elég hálásak.
A visszajelzések alapján mindenki nagyon jól érez-
te magát, és bízom benne, hogy hagyományteremtő 
programként az elkövetkezendő években még többen 
csatlakoznak majd a sétához.

Hidvégi-Vas Éva

Bio hulladék szállítási napjai 
(barna fedeles):

December: 5, 12, 19, 26
(minden hétfőn)

Január: 2, 9, 16, 23, 30
(minden hétfőn)

forrás: gyhg.hu, Hulladék 112 alkalmazás

Maradék hulladék ürítése 
(szürke fedeles):

December: 6, 20
Január: 3, 17, 31

Elkülönítetten gyűjtött (szelektív) 
szállítási napok:

December: 27
(A Bajcsy-Zsilinszky utcán és 
a tőle Északra fekvő utcák-
ban + Dózsa major)

28
(A Bajcsy-Zsilinszky utcától 
Délre fekvő utcákban)

Január: 24
(A Bajcsy-Zsilinszky utcán és 
a tőle Északra fekvő utcák-
ban + Dózsa major)

25
(A Bajcsy-Zsilinszky utcától 
Délre fekvő utcákban)

Aktuális 
hulladékszállítási információk  
december-január hónapokra

_~Þ+�$*_Å

Csokigyűjtő
mulatság
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Helyszín: Háry Dezső tér, Hivatal udvara

Adventi vasárnapok programjaAdventi vasárnapok programja
II. GYERTYAGYÚJTÁS: december 4. 17:00

MŰSOR: Gönyűi Honismereti Egylet tagjai

III. GYERTYAGYÚJTÁS: december 11. 17:00
MŰSOR: Gönyűi Kék Duna Óvoda és Bölcsőde

dolgozói

IV. GYERTYAGYÚJTÁS: december 18. 17:00
MŰSOR: Szinetár Dóra karácsonyi koncertje zongorakísérettel

Programajánló

A képek forrása: freepik.com
A rendezőség a változás jogát fenntartja.

DIAVETÍTŐS ESTE Egy program, melyre szeretettel várunk 
kicsiket és nagyokat egyaránt!

2023. január 15. 17:00-18:00




